2022年9月9日 星期五 电话/85013072 E-mail/pinghubs@vip.163.com 编辑/马友良 版式/李春霞

桃李满天下 春晖遍四方

-2022年平湖市"最美教师"风采





















关爱学生的职业道德,成为全市教师学习的榜样。

【印象】

李玲燕 (南市学校)

"用爱与智慧育人",是她工作18年来 始终不变的教育信条。不管周围的世界如 何改变,她悉心播种,静待花开;无论教研 的任务如何繁重,她眼中有光,心中有爱。 她满怀着一腔对教育的热情,助力学生全 面成长、助推学校优质发展。

【风采】 李玲燕老师兢兢业业奋战在教育教学 工作第一线,身兼数职,小小身躯蕴藏着大 大能量。她积极推动学校科技教育发展, 带领团队成功创建浙江省教育机器人教学 示范校,指导学生参加各级各类比赛,获奖 300余项;她潜心学科教学改革,所教班级 在全市抽测中均名列前茅;她不抛弃、不放 弃每一位学生,所带班级班风正、学风浓; 她始终将服务师生和学校发展放在首位, 舍小我而利公,行大道而忘我;她用心开展 教科研工作,以研促教。曾获嘉兴市优秀 教师、嘉兴市优秀科技辅导员、平湖市优秀 班主任、优秀团干部等40多项荣誉。

吴美卫 (航天幼儿园) 【印象】

爱孩子、爱课堂、爱教育,爱自己平凡 的教学岗位。21年来,她扎根农村幼教, 不管身在哪里,不论身兼何职,一步一个脚 印,在教育教学实践的道路上迈着坚实的 步伐,不忘初心,用爱书写着对幼教工作的 真挚情怀。

【风采】

吴美卫老师喜爱孩子,对每一堂课都 精心准备,体现优质的教学水平,成为青年 教师学习的榜样。她乐于奉献,勤恳耕耘 于教科研的土壤,获奖课题、论文、征文30 多篇。她以"科研小组"为圆心,手把手地 "教",扶着"改",放手"写",培植青年教师 的科研自信心,让幼儿园科研水平有了质 的飞跃。2019年以来她从兼任到分管幼 儿园安全工作,把压力化为动力,特别是疫 情发生后,排查上报、上传下达,坚持不懈 做好园内疫情防控工作。她始终秉承踏实 拼搏的干劲、锐意创新的精神,工作上显特 色、创佳绩,曾获2021年嘉兴市平安校园 建设先进个人、平湖市第十五批名师、平湖 市第五届"百名优秀班主任"等荣誉。

沈家明 (平湖中学) 【印象】

做一个有温度的老师,是他的教学格 言。每天跟随学生一起跑操,他是校园中 一道美丽的风景线;与班委成员一起确定 《班级公约》,他是营造良好班风学风的催 化剂……他为人正直、坦诚、热心、平易近 人;工作任劳任怨,积极进取,有着强烈的 事业心与责任心。

【风采】

沈家明老师积极落实新课程要求,重 视推敲教法,注重拓展学生思维空间,致力 于学生语文能力培养与素养提升,上课富 于激情,深得学生欢迎。他具有较强的教 科研意识,积极撰写教学论文,至今已在 《中学语文教学参考》《语文教学通讯》《语 文教学与研究》等刊物发表论文20多篇, 主持国家级课题一项和嘉兴市级、平湖市 级课题多项,参编论著4部,指导的学生作 文发表或获奖200多篇,近年来在学校与 全市进行专题发言10次。作为资深班主 任,他善于创建班级特色文化,营造优秀班 集体,所带七届毕业班均取得骄人成绩。 曾获平湖市十佳班主任、平湖市教育系统 师德先锋等荣誉。

陆春红 (东湖小学)

【印象】

用激情书写生命的记忆,用汗水浇灌 理想的花朵。她,就是陆春红老师,一名普 通的党员教师。28年来她执着坚守在语 文教学和班主任工作岗位上,在平凡的工 作岗位展现着"孜孜不倦为师路,矢志不渝 教书人"的好形象,谱写了一曲默默无闻耕 耘者的奉献之歌。

严慈相济,是陆春红老师的教育风格, 她善于用智慧的眼睛发掘学生的潜质,用 爱和温暖抚慰学生的心灵。她始终坚持在 教学第一线,勇当教学先锋,曾获平湖市 "高质量高效率"课堂教学奖,多篇论文在 省市级获奖,辅导的学生习作获奖、发表的 有近百篇。所带的班级多次被评为市文明 班级、市红旗中队、市书香班级,个人先后 5次被评为平湖市优秀班主任,也是平湖 市第二届"十佳名班主任"获得者。她富有 爱心,连续10年坚持义务献血。近年来, 先后获得平湖市优秀教师、平湖市"事业家 庭双创优"先进女教职工、平湖市教育系统 优秀共产党员等荣誉。

有一种伟大来自平凡,有一种高尚来自奉献。老师,太阳底下最光辉的职业。祖国把未来的希望托付给 老师,"为党育人、为国育才",这是何等崇高的责任与使命;父母把家庭的希望托付给老师,"一日为师终身为 父",这是何等的信任与担当。"亲其师,信其道",高尚的师德,渊博的学识,魅力四射的人格,是学生该"亲"的

在今年的"最美教师"评选中,南市学校李玲燕等10位教师脱颖而出,获得了"最美教师"的光荣称号。他 们身上体现了新时期人民教师情系教育、甘于奉献的精神境界,为人师表、教书育人的可敬风范和爱岗敬业、

周 娟 (实验小学)

【印象】

爱学生、授知识、育新苗,是一场教育 与爱交融的修行。路途中满载的,是她对 教育教学的那份热忱。无论身在何处,无 论身处何种岗位,她都竭尽全力,扎实工 作。30年来,她用一颗爱心诠释着对教育 的理解,努力担当起这份责任,让学生们健 康幸福地成长。

【风采】

从教30年来,周娟老师热爱本职,在 学生求知的双眸里寻找育人的真谛。她撰 写的48篇教育教学论文、案例在市级以上 获奖或发表,承担12节嘉兴市级、平湖市 级公开课,11次参加平湖市论坛或作报 告,4个课题市级以上获奖,并出版了学校 园丁个人专著。她连续4年为平湖市中小 学发展期教师作班主任特色工作讲座,先 后荣获"嘉兴市十佳班主任""嘉兴市优秀 班主任""平湖市百名师德先锋""平湖市第 十批名师"等荣誉称号。2021年,她响应 省"希望之光"号召,远赴丽水青田县的大 山深处支教,挂职副校长,开设"红船"工作 室,为促进偏远地区学校教育教学工作而 不懈努力。

周春辉 (交通学校)

扎根教坛,辛勤耕耘;放飞希望,乐此 不疲。从走上讲台那天起,他就把从教当 作终身事业,十七年风霜雨雪,十七载苦辣 酸甜,他从没动摇对教育事业的追求,也从 没有吝啬对学生的关爱,更没有削弱对知 识的渴求,在平凡的岗位上担当起自己的

【风采】

从教17年来,周春辉老师积极投身 教学改革,勇于探索实践,从一名青年教 师成长为汽车专业建设的中坚力量。他 把"工匠精神"作为自己的工作指引,在教 学、科研、竞赛等方面发挥了模范带头作 用。他的课题、论文在市级以上发表或获 奖30余次;自2007年指导学生参加中职 学生职业能力大赛迄今,共计获奖50余 项,其中全国一等奖3项;曾获全国优秀 指导教师、浙江省"技术能手"、浙江省民 办学校优秀教师、嘉兴市优秀指导教师、 平湖市优秀教师等荣誉24项。工作之 余,他还将自己的经验倾囊相授于青年教 师,并积极服务当地汽修企业,累计培训 社会人员近500人次。

赵耐芳 (平师附小)

【印象】

三尺讲台,四季坚守。她是坚守教学 一线的优秀教师,率先成立"毛毛虫"读书 会;她是学校发展的铺路石,深爱红领巾事 业, 肯担当乐奉献; 她是崇高精神的传承 者,为擦亮学校"英雄教育品牌"贡献智慧 与力量。

【风采】

从教十几年来,赵耐芳老师经历过语 文教研组长、少先队辅导员、德育副校长等 工作岗位的变迁,但不变的是她对教育事 业的热爱。在语文教学上,她潜心研究教 材教法,以培养学生语文素养为切入点,成 立"毛毛虫"读书会,带领学生徜徉在浩瀚

书海,该研究经验获全国、省一等奖。在德 育工作上,她肯担当、乐奉献、有创意,用新 颖的方式,常态化开展学校英雄教育,已成 为平师附小少先队的一张"金名片"。个人 曾获嘉兴市优秀辅导员、平湖市名师、平湖 市优秀教师、平湖市教坛新秀等多项荣誉, 撰写的40多篇论文在多本国家级期刊发表 或省市获奖,撰写的德育案例入编《长三角 优秀案例》,多次在嘉兴、平湖作经验交流。

倪 立 (东湖中学)

【印象】

他心系学校教育,力争每一项工作提 质提效,尽美尽善;他醉心教书育人,促成 每一个生命热情洋溢,思想蓬勃。从教十 一年,春风化雨,润物无声。做有思想的师 长,做有情怀的教育者,他用奋斗点燃了青 春之火,用初心照亮了生命之光。

2011年,倪立老师怀着青春的梦想, 踏上三尺讲台,开始了自己梦寐以求的教 师职业生涯,一路探索,与他的学生们一起 成长。作为一名英语老师,他开拓教学思 路,精心设计课程,培养学生的主动性和求 知欲,主持国家级、省级、市级课题3项,省 市获奖论文24篇次。作为一名党员,他无 私奉献,扶贫助困,2020年援川支教,助力 九寨沟县七一南坪中学教师队伍提升,今 年赴青田县海口镇初级中学支教,推动两 地教育共富。近年来,他收获了嘉兴市校 本研修先进个人和平湖市优秀共产党员、 扶贫助困好青年、抗疫先锋、第十五批名 师、教坛新秀、优质课奖、优秀班主任等多 项荣誉。

彭力维 (新仓小学)

【印象】

踏上三尺讲台,实现儿时梦想。秉承 "诚心对人,真心做事"的原则,她亮出一名 语文老师的本色,用语言打开学科教学的 一扇窗;她践行教育行政的本位,以科研铸 造学校特色发展的一股力;她凝心聚"力", 守正拓"维",以言行闪亮教育之路。

【风采】

理想就在岗位上,信仰就在行动中。 彭力维老师从教16年,在教育这片沃土 上,脚踏实地、充实自己,以创新"走心",以 开拓"提质"。她甘当教育守望者,勇当教 育开拓者,用实际行动践行着初心使命,凝 心聚"力",守正拓"维",撰写的多篇论文在 平湖市级以上获奖,主持或参与平湖市级 以上课题多项,多次在平湖市级以上活动 中作专题发言,并多次参加平湖市级以上 演讲比赛获奖。辛勤的付出,让她收获了 平湖市优秀教师、平湖市教坛新秀、平湖市 青年岗位能手、平湖市优秀团干部、平湖市 优秀少先队辅导员、平湖市女教职工先进 个人等荣誉。

彭小君 (新埭中学)

【印象】

二十二载教学生涯,他无私奉献,拾贝 教海,始终注重"真正有效""面向全体"的 教学理念,做学生的引路人;两年支教工 作,他潜心育人,温暖四方,秉承希望之光, 做山区孩子知识高峰的开路人;抗疫期间, 他师者如光,不忘初心,做最美的"逆行 者"……春去秋来,他始终在朝着自己追求 的事业前行。

【风采】

"铺石以开大道,筚路以启山林",2000 年彭小君老师踏上这"三尺讲台",默默耕 耘,创新课堂教学理念,注重学法指导,增强 教学特色;班主任工作务实有想法,关注孩 子终身发展,所带班级班风好学风正,被评 为平湖市文明班级;支教工作奉献有信念, 为江山孩子带去更好的教育、更深的关心 关爱,助推浙江教育跨越式高质量发展。 投身教育二十二载,他不仅收获了桃李芬 芳,还获得平湖市第十五批名师、百优班主 任、优秀班主任、优秀教师、双高课奖、数学 竞赛优秀教练等荣誉称号,所撰写的论文、 案例和课题在县市级以上获奖10多次。